

UNION DE DERECHAS

EMPEZAMOS A ANDAR

Desde hace mucho tiempo tenemos viva fe, día por día acrecentada, en la unión de las derechas españolas...

Juicios y comentarios de muchísimas personas nos confirman en nuestro criterio, con el que conviene frecuentemente perseguido y periodistas católicos de distinguida significación...

Las derechas están divididas en orden a la cooperación que haya de prestarse a los mauristas...

Podría sintetizarse la conducta de las derechas benévolas en esta frase: Nos se para no por el Sr. Maura...

El Correo Español, después de alabar las coaliciones derechistas concertadas con notable éxito...

No somos partidarios de coaliciones permanentes que representen un peligro para la existencia de los organismos políticos...

Un distinguido escritor tradicionalista—y no citamos más textos—, muy conocido por la independencia de su pensamiento...

Advirtamos, a mayor abundamiento, que la tendencia de los que proceden, según El Noticiero Extremeño, «con más tino y más claro conocimiento de la realidad»...

En algunas capitales, como Sevilla, según leímos anoche en un telegrama del propio Correo Español...

Nuevamente excitamos a todas las derechas a que no desaprovechen la buena disposición de los espíritus hacia cordiales intenciones...

DE MI CARTERA

SOMBRAS CHINESCAS...

EL ILUSTRE HAMPON

Ayer lo leerían ustedes de seguro... Fué el suceso del día. Al director de una nueva y lujosa publicación de modas quisieron es...

Hasta aquí el suceso, muy vulgar, muy de todos los días si en él no se destacase, con todos los honores del veterano y adiestradísimo falsificador...

Este hombre, absolutamente feo y completamente inofensivo en apariencia, estaba dotado de una maravillosa facilidad, que él convertía en terrible espada de Damocles...

Este hombre, absolutamente feo y completamente inofensivo en apariencia, estaba dotado de una maravillosa facilidad...

—¿No va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Qué vaya...—hubo de contestar éste. Los circunstantes se echaron a reír...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

—¿Va usted a la corrida?—interrogó, rompiendo la tertulia del café al celebrarlo falsificador...

DE BARCELONA

GRAVES SUCEOS EN EL AYUNTAMIENTO

EL PUBLICO IRRUMPE EN EL SALON DE SESIONES

Después de largas conferencias, celebradas entre los Sres. Collazo, Durán, Ventosa y Giner de los Ríos...

En el momento de dar comienzo la lectura del acta, una avalancha de gente arrojó a los guardias...

Un individuo cogió una mesa-pupitre y la lanzó contra el concejal regionalista señor Puig Alfonso...

El pánico que se apoderó entonces de cuantos asistían a la sesión no es para describirlo...

Al estruendo acudió la policía, que penetró en el palacio municipal para desalojarlos...

Un guardia municipal, vestido de paisano, que se encontraba entre el público...

El individuo que arrojó una mesa contra la minería regionalista fué detenido.

Se ha dado por terminada la sesión del Ayuntamiento...

Al salir de la Casa Consistorial los concejales radicales...

El Sr. Giner de los Ríos, con los concejales radicales...

Se comenta jocosamente que al sonar los tiros en el salón de Ciento...

La agresión con que se inició el escándalo no iba dirigida al Sr. Puig Alfonso...

El periodista Sr. Sarrañá ha resultado con una contusión en la espalda.

CRITICA TEATRAL

“LAS MUJERES DE TEATRO”

COMEDIA, EN TRES ACTOS Y EN PROSA, ORIGINAL DEL SR. ESTREMEÑA

El título de la obra estrenada anoche en la Zarzuela hizo sospechar si pretendería el autor tener un análisis minucioso de la varia, compleja y contradictoria psicología de las mujeres de teatro...

Extraordinariamente difícil, imposible de clara Bourget en las últimas frases de su estupenda novela «Un cœur de femme»...

Y si vale copiar así del corazón de cual quiera mujer, qué diremos del de la que, además de mujer, es artista de teatro?

Como negar, no obstante, que en la superficie y máscara sentimental y en el proceso más corriente de la vida cabe elegir traza común a la generalidad de las artistas?

Al salir de la Casa Consistorial los concejales radicales...

El Sr. Giner de los Ríos, con los concejales radicales...

Se comenta jocosamente que al sonar los tiros en el salón de Ciento...

La agresión con que se inició el escándalo no iba dirigida al Sr. Puig Alfonso...

El periodista Sr. Sarrañá ha resultado con una contusión en la espalda.

Al salir de la Casa Consistorial los concejales radicales...

El Sr. Giner de los Ríos, con los concejales radicales...

Se comenta jocosamente que al sonar los tiros en el salón de Ciento...

La agresión con que se inició el escándalo no iba dirigida al Sr. Puig Alfonso...

El periodista Sr. Sarrañá ha resultado con una contusión en la espalda.

Al salir de la Casa Consistorial los concejales radicales...

El Sr. Giner de los Ríos, con los concejales radicales...

Se comenta jocosamente que al sonar los tiros en el salón de Ciento...

La agresión con que se inició el escándalo no iba dirigida al Sr. Puig Alfonso...

El periodista Sr. Sarrañá ha resultado con una contusión en la espalda.

Al salir de la Casa Consistorial los concejales radicales...

El Sr. Giner de los Ríos, con los concejales radicales...

Se comenta jocosamente que al sonar los tiros en el salón de Ciento...

La agresión con que se inició el escándalo no iba dirigida al Sr. Puig Alfonso...

El periodista Sr. Sarrañá ha resultado con una contusión en la espalda.

Al salir de la Casa Consistorial los concejales radicales...

El Sr. Giner de los Ríos, con los concejales radicales...

Se comenta jocosamente que al sonar los tiros en el salón de Ciento...

La agresión con que se inició el escándalo no iba dirigida al Sr. Puig Alfonso...

El periodista Sr. Sarrañá ha resultado con una contusión en la espalda.

Al salir de la Casa Consistorial los concejales radicales...

El Sr. Giner de los Ríos, con los concejales radicales...

Se comenta jocosamente que al sonar los tiros en el salón de Ciento...

La agresión con que se inició el escándalo no iba dirigida al Sr. Puig Alfonso...

El periodista Sr. Sarrañá ha resultado con una contusión en la espalda.

LOS AUSTRIACOS EVACUAN CZARNOWITCH

AUSTRIACOS Y MONTENEGRINOS SE DISPUTAN LAS ALTURAS DE CATTARO

LOS OBREROS DE INGLATERRA, CONTRA EL SERVICIO OBLIGATORIO

BALKANES.—Algunos destacamentos búlgaros han saqueado a varias aldeas griegas.

Austriacos y montenegrinos luchan por la posesión del monte Novaceti, que domina a Cattaro.

Se anuncia que 240.000 austro-búlgaros atacarán a Salónica. Los ingleses han notificado al Gobierno griego que se apoderarán de la residencia del káiser en Corfú.

RUSIA.—Los austriacos han evacuado a Czarnowitch.

VARIAS.—Se confirma la dimisión del ministro inglés del Interior. Los obreros ingleses se pronuncian contra el servicio obligatorio.

BALKANES

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO CONTINGENTE MONTENEGRINO DISPERSADO

Oficial: Corce Mojkanov dispersamos contingente montenegrino, que se atrevió a pasar al Norte de Tara.

El Gabinete de Atenas protesta de la violación de la soberanía griega

De Atenas telegrafan que el Gobierno griego dirigió una nota a las potencias de la Entente...

ALDEAS GRIEGAS SAQUEADAS

Parte de las ómnibus de la noche desfilaban por las aldeas de la frontera griega...

LOS INGLESES ANUNCIAN UN PROXIMO DESPOJO

El corresponsal en Atenas de un periódico italiano telegrafía que los ingleses han anunciado al Gobierno griego...

DOSCIENTOS CUARENTA MIL SOLDADOS CONTRA SALONICA

Continúa la pausa en las operaciones, aunque los informes telegráficos indican el próximo ataque contra las posiciones de Salónica...

LOS MONTENEGRINOS RECHAZAN AL ENEMIGO EN MOTKOVATZ

Comunicado montenegrino: Rechazamos todo el día 2 los ataques en la dirección de Motkovatz...

EXCITANDO A ECHAR A LOS ALIADOS DE SALONICA

El periódico «Las Últimas Noticias», de Munich, dice que si ha expirado el plazo concesso a los aliados...

TURQUIA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO LOS RUSOS, DERROTADOS POR LOS INDIGENAS EN SAWIE

El Cuartel de la Prensa de guerra turco comunica que cerca de Sawie (Persia) ha habido un encuentro entre rusos...

ATAQUES EN HAMADAN

Oficial: En Persia, hacia Hamadan, Sureste de Asad-Abad, atacamos a una tropa irregular de gendarmes...

ROBO EN CUADRILLA

Comunican de Medina de Rosco que, aprovechando la ausencia de Dom. Mar. garetto...

UNION DE DERECHAS

SERVICIO TELEGRAFICO El Obispo auxiliar de Málaga

El día 9 del corriente se constituirá el Comité provincial maurista.

Se practican Ejercicios espirituales marciales a Loreto el Obispo auxiliar de Málaga.

Desórdenes en Torralba

SERVICIO TELEGRAFICO CIUDAD REAL 4

Los obreros del campo, en petición de aumento de jornal...

DE VALENCIA

SERVICIO TELEGRAFICO VALENCIA 4

Ha llegado el Arzobispo de Becha, reverendo P. Fray Martín García Alcocer...

Ocho rusos indultados

Por mediación del Rey de España. La humanitaria labor que en beneficio de muchos prisioneros...

DE VALDEMORO

SERVICIO TELEGRAFICO VALDEMORO 4

Ha quedado constituido el Ayuntamiento, bajo la presidencia de D. Cayetano Ontiveros.

Los fabricantes de armas

SAN SEBASTIAN 4 Debido a la prohibición de exportar armas...

DE RUSIA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO COMBATES EN TOMARTODYSK

En el frente de Besarabia se luchó ayer con violencia.

COMBATES EN TOMARTODYSK

En la región de Tomartodysk, y a orillas del Strypa superior...

MAP Y AIRE

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO MONITOR INGLÉS A KUTELAMARA

El monitor que los turcos cogieron a los ingleses en el frente de Irak...

SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL «PERSIA»

La agencia Reuter anuncia que el ministro de Estado americano Lansing...

EXPLOSION EN UN BARCO PETROLERO

A bordo del vapor petrolero «Asteca», surto en el muelle de Brooklyn...

SUBDITOS ALEMANES EN LIBERTAD

Por consideración a los representantes de los Estados Unidos...

DE ITALIA

SERVICIO TELEGRAFICO LOS ITALIANOS TOMAN DOS ATRINCHERAMIENTOS EN SPORONE

Mando Supremo: En la zona de Riva...

DARDANELOS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NADA NUEVO

Parte de las once de la noche: Cuerpo expedicionario de los Dardanelos...

CONTRA EL SERVICIO OBLIGATORIO

LOS FERROVIARIOS INGLESES CONTRA LA IMPLANTACION DE LOS MINEROS DE CARDIFF AMENAZAN CON LA HUELGA GENERAL

SERVICIO TELEGRAFICO LONDRES 4 Se han reunido los empleados de las Compañías ferroviarias, para protestar del servicio militar obligatorio.

Acordaron por unanimidad mostrarse conformes con los acuerdos que tome el Comité General de la Unión de Ferroviarios Ingleses.

Los mineros del país de Gales se han reunido, votando un orden del día en el que obligan al Gabinete energético protesta contra la implantación del servicio.

El Consejo Ejecutivo Minero de Cardiff ha elevado al Gobierno una enérgica moción, en la que dice que el servicio obligatorio es contrario al pueblo inglés y opuesto a sus costumbres.

Si llega a implantarse, los mineros declararán la huelga general de la clase.

SUETOS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO PETICION DENEGADA

NORDDEICH 4 (11 m.)

«Dice el «Giornale d'Italia» que el gobernador griego de Salónica pidió en nombre de su Gobierno la rendición de los edificios ocupados por los consulados de las Potencias Centrales. La petición fué denegada, terminantemente, por los generales comandantes franceses e ingleses.»

WILSON INTERRUPE SU VIAJE DE NOVIO

NORDDEICH 4 (11 m.)

Dice la agencia Reuters que Wilson interrumpió su viaje de boda, volviendo a Washington, para ocuparse de la nueva testadura creada a consecuencia del hundimiento del «Persia».

SIGUE SIN RESOLVER LA CRISIS POLITICA INGLESA

NAUEN 4 (10 m.)

La crisis del Gabinete inglés, producida por la cuestión del servicio militar obligatorio, continúa sin solución.

Según noticias, ya comunicadas, dimite sir John Simon, por ser contrario al servicio obligatorio.

Un telegrama de Copenhague dice que John Redmond, como instrumento del servicio obligatorio; pero bajo la presión de los nacionalistas irlandeses, ha declarado que el partido se opondrá unánimemente por todos los medios.

Continúa circulando los rumores de que se piensa excluir del servicio obligatorio a Irlanda.

La Prensa parisina opina que el único remedio es la disolución del Parlamento e imponer al pueblo el servicio obligatorio por la mayoría de votos del Gabinete.

Sigue siendo indecisa la actitud de Henderson.

FRENCH, VICONDE DE IPRES

NAUEN 4 (10 m.)

Circula la versión de que la ciudad de Ipres será completamente arrasada para hacer más eficaz la defensa.

Su guarnición se compondrá de tropas anglobelgas. Los tesoros artísticos deberán ser trasladados a París.

Por otra parte, el general French ha sido honrado con el título de vizconde de Ipres.

LA PREOCUPACION DE INGLATERRA POR EGIPTO

NAUEN 4 (10 m.)

Continúa siendo grande la preocupación de Inglaterra por el Egipto.

Noticias de Amsterdam confirman la noticia de que Kitchener, actualmente en Londres a causa de la cuestión del servicio militar obligatorio marchará en breve a Egipto, encargándose de la dirección de la defensa.

Para reforzar la defensa de dicho país, los ingleses están ahora equipando sus restos de los ejércitos serbios en Salónica, enviándoles después a aquel futuro teatro de operaciones.

Los serbios accedieron a este plan, sólo después de largas negociaciones, a causa de las cuales fué a Salónica el general Bajovic.

EL CANCELLER BULGARO EN PARIS, DETENIDO

PARIS 4

Oficial: Los consules enemigos detenidos en Salónica y traídos a Marsella serán, desde su llegada a este puerto, conducidos a la frontera suiza.

En contestación a la medida arbitraria y contraria al derecho internacional, tomada por el Gobierno búlgaro contra el vicconde francés encargado de la custodia de los archivos de la Legación francesa en Sofía, el Gobierno francés ha hecho proclamar esta mañana a la detención, en las mismas condiciones, del canceller búlgaro encargado de la custodia de los archivos de la Legación búlgara en París.

Dicho agente, enfermo, ha sido autorizado a quedar en su residencia, vigilado por la policía.

EL SERVICIO OBLIGATORIO Y LA CRISIS INGLESA

LONDRES 4

Este tarde se reúne el Parlamento y en la sesión se tratará seguramente de la cuestión del servicio obligatorio.

Esta mañana se celebró importante Consejo de ministros, en el que, al decir del «Times», el ministro señor Mackenna, expresó su propósito de continuar en el Gabinete por estar conformes con el proyecto de recluta forzosa.

EL VOLUNTARIADO INGLÉS

LONDRES 4

Los resultados de la campaña de lord Derby han dado un total de 5.011.441 hombres en condiciones de tomar las armas.

El total de voluntarios para el servicio inmediato, incluidos los rechazados por incapacidades físicas, es de 2.839.363.

El total de soldados libres todavía es de 1.029.281, de los que 378.671 son necesarios para la existencia nacional.

CHOQUE DE VAPORES

AMSTERDAM 4

El «Lloyd» anuncia que el vapor «Cestonia» se ha ido a pique, después de chocar con el inglés «Bantleton».

La colisión ocurrió en el Mediterráneo. Los pasajeros y la tripulación han sido salvados.

INFORMACIONES RECTIFICADAS

L'OSSEVATORE DESMIENTE DOS NOTICIAS TENDENCIOSAS

PROTESTA CONTRA LA PRENSA SECTARIA

SERVICIO TELEGRAFICO ROMA 4

«L'Osservatore Romano» dice que está debidamente autorizado para declarar de la manera más absoluta que son completamente falsas y tendenciosas las noticias propagadas por algunos periódicos acerca de la acción pacifista de la Santa Sede, noticias según las cuales el Papa está trabajando, cerca de Suiza especialmente, para empujar a las naciones de la Cuádruple a aceptar la paz de los alemanes.

También desmiente la supuesta frase atribuida al Papa sobre las divergencias existentes entre altas personalidades de la Curia romana en cuanto a la apreciación de la actual situación internacional, frase que sólo ha existido en la imaginación de algunos periodistas.

«Protestamos—añade «L'Osservatore»—del indigno y desleal sistema que se viene empleando por la Prensa sectaria para denigrar la labor del Papa.»

DE FRANCIA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO CARONE EN ROYE

PARIS (Torre Eiffel) 4. (3 t.)

En Lisiers d'Andechy (región de Roie), durante la tarde de ayer, la artillería francesa destruyó una casa en la que se guardaban ametralladoras.

TROPAS ALEMANAS, CANONEADAS EN ROYE

PARIS (Torre Eiffel) 4

Parte de las once de la noche: En Artois, la artillería francesa ha causado sensibles bajas a unos grupos de trabajadores alemanes en el sector de Thelus, al Norte de Arras.

Las baterías francesas han cañoneado violentamente a las tropas alemanas que operan en los arrabales de Roie.

En los Vosgos hemos cañoneado eficazmente las obras de defensa alemanas, en la región de Valschwiller, al Noroeste de Altkirch. Las trincheras alemanas han sido destruidas y ha estado un depósito de municiones.

SERVICIO TELEGRAFICO CARONE ALEMÁN EN LOOS Y EN YPRES

LONDRES 4.

Oficial: Al Sur de nuestro frente, un pequeño destacamento logró cierto éxito en un ataque con granadas.

Cañoneamos también muy eficazmente varios puntos del frente alemán, cuya artillería desplegó también actividad al Noroeste de Loos y Este de Ypres.

INTENTO DE ESTAFIA

Mariano Conde «trabaja»

Nuevamente ha caído en poder de la policía Mariano Conde, el célebre falsificador, cuando ya viejo y caduco se le creía en pleno retiro de sus antiguas fechorías.

Todo el mundo recordará que Conde intervino cuando la estafa del millón al Banco de España, imitando la firma del «Canfinero».

Por tal delito cumplió condena, y hoy, a los sesenta y dos años, vuelve otra vez a lucir sus temibles dotes de experto y hábil falsificador.

La víctima propicia, en el caso que vamos a relatar, ha sido D. Isidoro Felipe de Mora, director de una revista de modas importante, con domicilio en la calle del Marqués de Cubas.

El Sr. Mora mantiene activa correspondencia con un hermano suyo residente en Nueva York.

Una de las cartas de éste fué interceptada por los estafadores, y haciendo párrafos referentes a asuntos familiares contenidos en ellos, falsificó Conde otra, agregando a su final una nota por la que le hacía saber al Sr. Mora que en su casa se presentaría un señor, a quien le debía entregar 4.500 pesetas.

Sospechó el Sr. Mora que la carta no era de su hermano, y de que tal vez se trataba de un engaño, y puesto en combinación con la policía fueron detenidos los estafadores, que resultaron ser el Mariano Conde, que escribió, en efecto, la carta; Narciso Pérez Clavijo, conocido como jugador, que pretendió cobrar la cantidad citada, y que fué el primer detenido, y un tal Bonifacio Marcelino Vega, que en otros tiempos tuvo una frutería.

EN LOS LUISES

Velada lírico-dramática.

Como habíamos anunciado, se celebró ayer tarde la tercera velada lírico-dramática.

El congresante Sr. Sierra representó, con la vis cómica que le caracteriza, el pasatiempo titulado «Apuros telefónicos», haciendo las delicias de todos. Fué espléndidísimo.

A continuación los Sres. Camanillas (R.) y Villar interpretaron como consumados maestros el scherzo «El aprendiz de brujo» de P. Dukas.

Los dos últimos números del programa los constituyó el pasillo cómico «El pan nuestro» y el sainete en un acto «El inspector», en los cuales todos los congresantes que tomaron parte hicieron gala de sus excelentes aptitudes para el teatro.

En la tribuna reservada a las dignidades eclesiásticas se hallaban el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá y el Sr. Colón de la Nunciatura apostólica.

Asistió una distinguida concurrencia, en la que predominaba el bello sexo.

La huelga en San Fernando

SERVICIO TELEGRAFICO Cádiz en peligro.

CADIZ 4

La huelga de obreros en San Fernando resulta ya insostenible.

El Ayuntamiento se ocupa de la forma de solucionar el conflicto.

Ha conferenciado las autoridades con el ingeniero jefe de Obras públicas, sobre la reparación de las brechas en las murallas, que ponen en peligro la capilla de los Erangelios de la Catedral.

LA VUELTA DE MAURA

En «El Noticiero Universal», de Barcelona, y con los títulos que anteceden, publica D. Esteban Roldán el siguiente artículo, que reproducimos en su casi totalidad:

«Es «EL DEBATE» un periódico madrileño que ha dedicado preferente atención y especial cuidado a los múltiples y diversos problemas que la política derechista ha suscitado, distinguiéndose muy particularmente por el carácter práctico y empíntemente positivo de que ha revestido sus saludables orientaciones.

Deferente con todos los matices de la opinión católica y de todos igualmente amigo hace capacitado para ser el genuino órgano de expresión del criterio «unionista», mereciendo por este concepto la estima y el aprecio de los buenos católicos.

De aquí que cuando un suceso importante llama la atención del público, nos preguntémos todos: ¿qué opina «EL DEBATE»?

Es lo que ha ocurrido con la vuelta de Maura a la política activa, una vez deshecho el castillo de arena que los vientos de todas las pasiones hicieron del ideonismo dardista. Y el rotativo madrileño ha cumplido su obligación respecto a los católicos.

Enumera primeramente su aspiración ideal, aspiración asimismo de todas las derechas, cual es la de una reforma constitucional, precedida, naturalmente, de una reactivación de las regiones por medio de una justa autonomía y de una organización por clases.

Para acometer esta obra gigantesca, pero necesaria, son imprescindibles «paz material, tranquilidad de espíritu y recta administración». Y para conseguir felizmente esas cosas «hace falta un Gobierno que nos las garantice».

Si ese instrumento regulador y pacificador no viene a nuestras manos, consumiremos inútilmente, como hasta ahora, nuestras fuerzas en luchas de campanario, en disquisiciones filosófico-teológicas sobre el significado de liberalismo y constitucionalismo, en disertaciones estériles sobre nuevas futuras destinaciones y en inútiles lamentos sobre nuestra deplorable situación interior é internacional. Resultado seguro, nada. Liquidación, con déficit. Si el Catolicismo ha perdido en nuestra patria, como fuerza social, la enorme influencia de que gozaba antaño, culpa es de nuestra desventurada conducta partidista.

Ahora bien; ¿quién puede en estos momentos decisivos constituir ese instrumento de regeneración y reforma? El peligro de muerte es inminente porque la enfermedad es grave; urge, pues, un remedio pronto y eficaz. Toda reforma que implique dilación ó aplazamiento sería inútil; la enfermedad se agravaría y con ella vendría fatal y necesariamente la muerte. La curación de un pueblo, de una raza, así como la de un enfermo, es cosa de cada día, de cada mes, de cada año, de todo momento. La experiencia de toda la Historia y nuestra visión y conocimientos personales muestránnos eleentemente que entre la enfermedad y la salud hay una larga y penosa trayectoria de sacrificios y remedios. La resurrección de Lázaro, la curación súbita del leproso, del ciego, del sordo, son suspensiones de efectos particulares de una ley que sólo puede decretar el autor de la naturaleza.

Para nuestras aspiraciones inaplazables, Maura es el único hombre que puede y debe merecer nuestra confianza. Su rectitud, su honradez, su energía, su competencia y su catolicidad, son títulos que le hacen acreedor a nuestra estima y a nuestro reconocimiento.

Fué el maurismo, en sus comienzos, una corriente puramente sentimental generada por la animadversión y odio que dispensaron los revolucionarios al más austero de nuestros gobernantes, su enemigo implacable, pero carca de ideología propia, faltábale la savia eterna y vivificante de un programa de principios. Aunque justa, el maurismo era una protesta airada, una negación de una realidad, triste y lamentable si queréis, pero realidad al fin de la política española.

Viene la conferencia del Real y define ese programa que señaláramos, pero vuelve el jefe maurista a sus solitudes. Continúa la protesta, sigue la negación.

Viene, por último, Romanones al Poder que usurpa Dato, y Maura se reintegra a la política con programa y actuación propios, con deseos plausibles, con esperanzas sublimes. Pronto, muy pronto, será realidad nuestros sueños de mejoramiento, de dignificación.

Los que aspiramos a una reforma total de la sociedad española tenemos en Maura el instrumento con que labrar la tierra fecunda de nuestros amores. Aunque no nos ofrezca eternos que desamos, no asegura la mayor parte de lo que apetecemos, parte que hasta ahora nadie, ni nosotros con nuestro esfuerzo, hemos podido conquistar.

UNA PETICION

Varios maestros solicitan nuestro apoyo para «reclutar» del señor ministro de Hacienda el cumplimiento de la Real orden de 8 de Enero de 1902, dictada para satisfacer los atrasos que por los Municipios se adeudaban a los maestros al incorporar las atenciones de primera enseñanza a presupuestos generales del Estado, débitos que todavía subsisten en gran parte por incumplimiento de aquella disposición.

EL «PENIA SAGRA»

Temporal y averías.

SANTANDER 4

De Cardiff anuncian que ha llegado el vapor «Penia Sagra» con cuatro días de retraso a causa del temporal, que le ha causado averías.

La tripulación, sin novedad.

EL SEÑOR SARDA Y SALVANY

EL SEPELLO DEL CADÁVER

MAS DE 3.000 PERSONAS ASISTEN AL ENTIERRO

SERVICIO TELEGRAFICO BARCELONA 4

El entierro del inenabable publicista doctor Sardá y Salvany promete revestir los caracteres de una imponente manifestación de duelo, en el que han de formar parte muy interesada, en presencia y en espíritu, casi la población entera de Cataluña.

A juzgar por los preparativos que se advierten para verificar tan fúnebre acto, al sepeleio concurrirá una crecida masa de católicos, entusiastas admiradores de las virtudes y el saber de tan preclaro sacerdote.

Esta tarde, a las tres, saldrá con dirección a Sabadell el Prelado diocesano, doctor Reig, para presidir la inhumación del cadáver.

El señor Obispo va acompañado del doctor Muñoz, en su calidad de secretario de Cámara, y el señor chantre de la Santa Iglesia Catedral, en representación del cabildo.

También sabemos que se trasladan a la ciudad natal del infortunado escritor numerosas Opiniones y representaciones del clero parroquial, de las Ordenes religiosas aquí establecidas, de Centros de cultura y gran número de amigos y admiradores del finado. Puede darse como seguro que el pueblo de Sabadell, en masa, acompañará hasta el cementerio los restos de su extinto conterráneo.

SABADELL 4.

Se ha efectuado el entierro del doctor Sardá y Salvany, constituyendo una imponente manifestación de duelo, a la que se ha asociado todo Sabadell.

Las fábricas han parado toda la tarde, el comercio ha cerrado sus puertas y numerosas casas ostentaban voladuras negras.

Las farolas del alumbrado público, así como los balcones en las calles que había de recorrer la fúnebre comitiva, aparecieron enlutados, igual que las banderas de las Sociedades que figuraban en el cortejo.

Asistieron las Sociedades católicas, la banda municipal y los niños de los asilos y colegios.

Presidieron el acto el señor Obispo de Barcelona, el alcalde de Sabadell, el abad de Montserrat, los representantes del distrito, la Comisión del Cabildo de Barcelona, el cura parroco, los albaceas del finado y representantes de las entidades católicas, económicas, literarias y políticas.

En la plaza Mayor se rezó un responso, y se despidió el duelo.

Las autoridades regresaron a la iglesia parroquial, donde el señor Obispo de Barcelona, emocionadísimo, pronunció un sentido discurso de homenaje al finado.

SOCIEDAD

EALLECIMIENTOS

En Marchena (Sevilla) ha entregado su alma a Dios el respetable señor D. José Giraldo y Sáenz de Tejada, tío carnal de nuestro compañero de redacción D. Manuel García-Saúdo y Giraldo.

Damos a éste y a su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

En Málaga ha fallecido el distinguido señor D. Luis Carlos Tirado, padre político del ex alcalde de Madrid D. José del Prado y Palacio.

Enviámos al Sr. Prado y Palacio nuestro sincero pésame.

DIA DE DIAS

Hoy, Santa Amelia, celebran sus días la marquesa de Villa Huerta; señoras de La Iglesia (D. Francisco), Medina y Garvey, Gasset y Chinchilla (D. Ramón), Fernández de Angulo y Semprún (D. José), y viudas de Roma y García de Arboleya, y señoras de Urzáiz y Cadaval.

El 6, los Santos Reyes, de la señora de Fernández de la Posa (D. Avelino), conde de Maseda y Sres. Dolores, Cantán, Almagro y La Serna.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la señorita María Luisa Esteban de la Reguera, hija del subinspector de Sanidad militar D. Vicente, para el ingeniero de Montes D. José de Heriz.

La boda se verificará en Febrero próximo.

Los señores del Fesser (D. Luis) han pedido para su hermano D. Juan José Angoloti la mano de la señorita Carmen Santos Silva. La boda se celebrará en breve.

La condesa viuda de Andino ha pedido para su hijo, el capitán de Artillería D. Eduardo Aguirre y de Carcer, la mano de la señorita Carmen Saverda y Patiño, hija del ilustrado ingeniero agrónomo don Eduardo, y nieta de la condesa viuda de los Villares.

La boda se verificará en el mes de Mayo.

BODAS

Se ha celebrado en Calahorra la boda de la señorita Trinidad Baroja con el médico de la Academia de Infantería, D. Francisco Nuño y Bazca.

Bundijo la unión el don de la Catedral de Pamplona, D. Manuel Escobis, hijo de la contrayente, y fueron padrinos la madre de la novia, doña Ignacia Escobis, y el hermano del novio, D. Rafael Nuño.

En la próxima primavera se celebrará la boda de la señorita Margot, Fernández de Villavieco y Crooke, hija de la marquesa viuda de Castrillo, con D. Manuel Gamero Civico.

Se han repartido las invitaciones para la boda de la señorita María de Lourdes Salamanca y Ramírez de Haro, hija de la condesa viuda de Campo de Alange, con D. José María de la Puerta, marqués de Valenzuela.

Se celebrará el viernes, día 7, a las once y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de la Concepción; Después habrá un almuerzo en casa de la madre de la novia.

VARIAS

En la parroquia de la Concepción se ha celebrado el bautizo del último hijo de los marqueses de González Castañón, imponiéndole el nombre de Francisco Javier.

El conde de Peñalver ha salido ya a la calle restablecido de la enfermedad que ha sufrido.

El general marqués de Solijas se encuentra también restablecido.

Han llegado a Madrid; procedentes de Navarra, los señores de González de Castejón (D. Manuel).

Han salido para Bilbao los marqueses de Casa León.

VERDADERA OBRA SOCIAL

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En los actuales tiempos, en que todos los que de algún modo se preocupan del bienestar del obrero tienen la vista fija en una Unión que consiga la obra hasta ahora realizada, es preciso que piensen en la forma en que ésta ha de llevarse a la práctica y, sobre todo, en las necesidades que siente el obrero.

Precisa, verdad es, que las fuerzas que dispersas trabajan por formar Sindicatos católicos en donde agrupar a los obreros arrancados de las garras del socialismo, se unan formando un compacto grupo; éstos son los deseos de su eminencia el Cardenal Prímado, y esto también quiere en esta diócesis nuestro amadísimo Prelado; pero con seguridad que la mente de ambas autoridades eclesiásticas es que esas uniones no sean solamente profesionales, sino que, unida a esta cualidad, lleven la de genuinamente católicas; que los que dirijan estas uniones sean obreros que, antes que su bien propio, busquen la mayor gloria de Dios, al propio tiempo que el mejoramiento de la clase; y que los Sindicatos sean, ante todo, católicos, no con las prácticas piadosas de una Congregación, pero sí con el grado de confesionalidad que las diversas normas emanadas de la Santa Sede exigen; pues, indudablemente, de no ser así, serían Sociedades transplantadas de la Casa del Pueblo, que más tarde o más temprano volverían al sitio de donde salieron sus individuos.

Para que los Sindicatos ostenten este grado de confesionalidad es necesario que no solamente lo consignen en su articulado, sino que los individuos que los forman estén educados religiosamente; pues no cabe duda alguna que el obrero, en el fondo, es bueno; pero, efecto de las doctrinas disolventes que continuamente le han predicado, tiene olvidado lo que aprendió en su niñez y vive alejado por completo de la Iglesia.

Entendiéndolo así el Centro Popular Católico de la Inmaculada, ha organizado, con la ayuda de los congresantes de Nuestra Señora del Buen Consejo y San Luis Gonzaga y algunas señoras protectoras, varias tandas de Ejercicios en Chamartín de la Rosa. La primera, compuesta de 32 obreros, entró en ellos el día 31 de Diciembre, habiéndolos terminado el día 3 del mes corriente por la tarde; siendo dirigidos por el Rdo. P. Arjona.

Muy de desear es que continuamente se sucedan estos Ejercicios, pues no cabe duda que el Sindicalismo católico tendrá verdadera fuerza cuando los socios que formen en sus filas estén caldeados y formados en los Ejercicios de San Ignacio.

NOCHES DEL REAL

Inauguración.—«Traviata».

Tras infinita serie de dimes, diretes y contratiempos, abrió anoche sus puertas el regio coiseo. Diríase, a juzgar por las volutas de prosa gastadas en forjar cábalas sobre si tal suceso aconteciera ó no, que de él pendía la vida entera, por lo menos la artística, de la villa y corte. Sin embargo, el entradísimo sonado después de tan larga abstinencia no lo vimos por ningún lado. Bien, eso sí, con espléndida brillantez estaban los palcos; mas sólo a medias las alturas, y menos que mediado el patio de butacas.

Además, flotaba un algo de glacialidad en el ambiente, sólo caldeado en dos momentos por Stracciari, que supo sobrepasar sobre el común rasero y uniforme tibieza de los restantes artistas. ¿El porqué de la frialdad? Seguramente, la ópera escogida, «Traviata», a fuerza de añoranza y audiciones mil, carece ya de todo encanto. Sus melodías, de sentimentalidad a ratos honda, pero siempre infantil, ya no cautivan. Resbalan por la epidemia y no llegan al corazón. Todo lo más, el espectador experimentará una ligera sacudida de curiosidad cuando Germonet consuela al pobre Alfredo ó Violeta sueña con un amor puro mientras su enamorado galán deja oír dulce serenata; y aun entonces, la emoción será meramente superficial, sin dejar apenas huellas visibles en nuestra sensibilidad. Y por eso...

Interesó se reconcentró por entero en los artistas, que eran los mismos que en la Zarzuela cantaron esta obra no hace muchos días. La Pareto, sin estar mal, aun estando mejor que mediana, no alcanzó la plena perfección; sin duda, «Traviata» no es de las óperas que más equiva en sus aptitudes. Polveroso comenzó con miedo su acto y amaneramiento extremo; perdió el primero, mas no el segundo, y por lo demás dió buenas pruebas de su gallardía y facultades, que le aseguran sonoros éxitos. Stracciari, finalmente, aplaudió ya al pisar la escena, lo fué luego repetidas veces, y siempre con justicia, porque logró expresar una sobriedad encantadoramente sencilla, con un derroche de yoz verdaderamente prodigioso; éste es el buen cantante de siempre, que en la jornada de ayer supo desprenderse de sus numerosos años de actuación, conservando de ellos la ciencia y apareciendo en plena juventud. Los bravos al final del segundo acto fueron atronadores, unánimes y justísimos.

De los restantes intérpretes, ha lugar a una mera enunciación: del Pozo, Cortés, la Ugolini y el maestro Panizza, y los otros no descomponieron el conjunto.

En el palco regio estuvieron SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria, y S. A. la Infanta Doña Isabel.

Esta noche, «Mefistófeles».

CALVO SOTELO

Juventud Nacionalista Ibérica

El día 29 se celebró la votación anunciada para elegir a la nueva Junta directiva. El escrutinio se verificó a las ocho de la noche, quedando formada la nueva Junta directiva por los siguientes señores:

Presidente

LEYENDO PERIODICOS

LOS CATOLICOS PORTUGUESES

De Libertad: «Las Juventudes Católicas del país celebrarán un Congreso con más de 900 Asociaciones adheridas. Es necesario ahora hacer Prensa diaria católica, que no existe, si se exceptúan unas pocas, tres publicaciones. La «Prensa», la Prensa católica, publica grandes informaciones, no pierde una noticia de interés, cuenta con plumas escogidas como verdaderos literatos; a todas partes envía reportajes; pero ni en sus informaciones, ni en su literatura atrayente y primorosa es capaz de edificar, para elevar, para moralizar, sino que está al servicio del sectarismo, más o menos emborazado y azucarado. Y lo triste, lo doloroso es que esa Prensa es sustentada, favorecida y enriquecida por nuestro pueblo, ó lo que es igual, por muchos, por muchos, muchos católicos.»

LA SITUACION EN LOS BALKANES

En el «Hombre Encadenado» dice M. Clemencic: «No hay que olvidar que la esfigura rusa sigue siendo enigmática en la Besarabia, y que se nos ha hablado de la intervención italiana. Después de dos meses de espera, como primer signo de la intervención total de la «Cuadrupla Entente» en Oriente. El «Temps» escribe que los italianos han desembarcado tropas en Valona. Me parece que esto no es el anuncio de una gran operación en Albania; hasta ahora no podemos ver en ello más que una pretensión encaminada a proteger esta posesión italiana contra un golpe de mano. Por otra parte, no es dudoso que tanto en el Frente como en las puertas de Albania, los italianos nos proporcionan una diversión útil, trabajando en pro de nuestro propio país, pero todo esto es muy distinto de una colaboración general en un plan de conjunto, donde cada uno subordina su interés particular del momento a operaciones de una amplitud superior.»

IMPRESIONES DE VIENA

El corresponsal del Times escribe sobre en reciente estancia en Viena: «La capital austriaca tiene casi el mismo aspecto que en tiempo de paz, y se halla repetida por completo de la primera depresión de ánimo, que era consecuencia del avance ruso a los Cárpats. Los alegres vieneses han empezado en acostumbrar vida de diversiones de invierno. El teatro de la Opera, como todos los demás espectáculos públicos, rebosa de gente, que también acude a los numerosos conciertos, y es verdaderamente difícil creer que Viena haya pasado por momentos de pánico. Me parece que los alimentos abundan más en Viena que en Alemania; la manteca es cara, pero el pan blanco se vende en todas partes y en cantidad suficiente.»

EL «55» De Lo Figaro: «No se trata de una nueva máquina de guerra, de un apéndice de nuestro soberbio «75», sino del «domino alemán», que consiste de ese número de fichas, en vez de las 28 que tiene el «domino». Corriente. Los grandes jugadores han mostrado preferencia por el «domino alemán», cuyo juego resulta mucho más complicado y difícil. Pero como en las circunstancias actuales resultaría interminativa la palabra «domino», los jugadores de café la suprimen y la dicen al camarero sencillamente: «¡Mucho!»; «¡Un 55!» El «domino» también se enfrascas de esta manera, y hasta tiene un cierto aire castillero, que en Francia le gusta a todo el mundo.»

VINO PINEDO INSUSTITUIBLE EN LOS CASOS DE DESGASTE ORGANICO NOTICIAS

Si una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojosa, impaciente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desgarras en el cambio de edad, use el Jarabe de Hipofosfatos Salud, y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad y la alegría. Veinticuatro años de maravillosos resultados. Pocas personas de gusto artístico quedan que no conozcan los GRAMOFONOS que vendió Uralis, Prim, 1. La Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico ha publicado unos estudios que expresan el movimiento de buques y pasajeros por mar, habido en los puertos de la Península e islas adyacentes durante el mes de Noviembre último. Jabón Flores del Campo, indudablemente es el regalo que más agradece toda mujer elegante. Se convoca a las personas interesadas en la constitución de la Liga de la pequeña propiedad para formar una nueva Asociación de propietarios, que abarcará los de Madrid, extrarradio, ensanche, afueras y pueblos de los alrededores. Tendrá lugar hoy miércoles, a las siete de la tarde, en la calle de Peralta, 6, primero. FERRETERIA LAMBERTO Atocha, 45 y 47. Bronces para Iglesias y Bronces para azapeños y bastones dorados para portiers. En la Dirección de Seguridad Toma de posesión. Ayer, a las ocho y media de la noche, tomó posesión de la Dirección de Seguridad el general Sr. La Barrera. Se la dio el señor ministro de la Gobernación, asistiendo al acto todos los jefes del Cuerpo de policía y gran número de periodistas.

CABALLOS DESBOCADOS

SERVICIO TELEGRAFICO VALLADOLID 4. Al pasar por la plaza de San Bartolomé, un par de caballería de la guardia civil, se separó uno de los caballos, dirigiéndose al linete. Victor Iglesias. Se apeó su compañero para socorrerlo, y en ese momento se espantaron los caballos, recorriendo varias calles con la consiguiente alarma.

Sidra Vereterra y Cangas

Pratificada por cuantos la conocen.

CONFLICTOS OBREROS

LAS HUELGAS DE BARCELONA

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR SERVICIO TELEGRAFICO BARCELONA 4. Los huelguistas del ramo de construcción han aumentado hoy sensiblemente que el número de éstos, entre albañiles y peones, asciende a unos 5.000. De ellos había unos 1.000 en huelga forzosa, cuyo número ha aumentado a 4.800. Las obras de menor importancia, en las que se trabajaba al declararse la huelga, eran 97. En este número no están comprendidas las obras de reparación en que trabajan unos 600 albañiles y tres ó cuatro peones. En estas pequeñas obras se sigue trabajando, bajo la vigilancia de la fuerza pública. Los contratistas de obras, reunidos en un Centro, con asistencia de socios y no socios, acordaron por unanimidad negarse a acceder a las peticiones de los obreros. Se nombró una Comisión para que, unida con la Junta directiva, ostienda en las negociaciones para la subsistencia del conflicto. A su vez, los obreros albañiles celebraron esta tarde un mitin en la Casa del Pueblo, para dar cuenta de la marcha de la huelga. A su llegada de la corte, el gobernador civil, Sr. Suárez Inclán, ha recibido a los periodistas de la Prensa local en un despacho oficial, para cambiar impresiones acerca de los conflictos obreros que acaban de plantearse. Ha manifestado resentimiento a los periodistas que las huelgas a resolver hoy día no han de ser inspiradas autoridades y patronos en las fluctuaciones de la ley económica de la oferta y la demanda, sino en el interés que es obrero necesario para la satisfacción de sus necesidades familiares. Añadió el Sr. Suárez Inclán que el estudiar estos conflictos de otro modo sería ponerse en abierta oposición con los santos principios de la lógica y con las realidades que la experiencia diaria nos ofrece. Manifestó que los patronos no aceptan las bases de arreglo presentadas por los huelguistas porque suponen sistemático desprecio hacia los obreros, ni por inmediatez afán de lucro, sino por la absoluta imposibilidad material en que se hallan de acceder a esas pretensiones, ante las graves consecuencias que para la economía en general trae la guerra europea. El crecimiento sobreviene que alcanzan los materiales de construcción son causa, más que suficiente, para que los patronos no puedan, por su parte, poner término a la huelga. Además ha continuado diciendo el gobernador «los contratos que hay estipulados entre obreros y patronos constituyen otra dificultad para la fácil solución de estos conflictos entre el capital y el trabajo, porque la fecha de su firma es anterior, con mucha, a la en que fué declarada la guerra europea, época a todas luces más propicia para que los patronos cediesen en su obstinada negativa. Respecto al estado en que se halla la huelga de obreros del ramo de construcción, el gobernador civil ha manifestado que los patronos no habían podido concurrir a su despacho oficial, como habían prometido, por no reunir la representación necesaria por parte de sus compañeros de gremio, restándose con ello, por tanto, el trámite para las gestiones encaminadas a solución pacífica y amistosa. La huelga de albañiles ha dicho el señor Suárez Inclán «contina en el mismo estado que ayer, si bien, para desdicha de todos, ha aumentado ligeramente. Según los datos oficiales recogidos en el Gobierno civil, solamente una pequeña e insignificante minoría se ha mostrado reacia a secundar las órdenes de paro. Por tanto, contra los 700 obreros que continúan en sus respectivas obras, huelga hoy 3.500 obreros, a cuyo número, no pequeño, debe sumarse el de 1.600 a que ascienden los infelices que se hallan sometidos a las duras exigencias del paro forzoso. Las obras en construcción abandonadas por los huelguistas llegan a la importante cifra de 94. Las propias noticias oficiales nos hacen saber que los obreros albañiles de Villanueva, ya han secundado con entusiasmo el paro iniciado por sus compañeros de Barcelona. Preocupadas las autoridades municipal y gubernativa de esta capital por las consecuencias que pueda traer el planteamiento de los actuales conflictos obreros, hoy tan celebrados ambas una larga entrevista en el despacho oficial del Sr. Suárez Inclán. Según las referencias fidedignas que he podido obtener, parece que uno de los extremos de la conversación sostenida entre ambas personalidades se refirió al temor que a ambos embarga de que las huelgas actuales se han de agudizar en la semana próxima por el gran espíritu de solidaridad que anima a los obreros de los demás ramos para secundar la hermosa actitud de sus compañeros huelguistas. Como consecuencia de esa entrevista, el Sr. Suárez Inclán ha dictado severas y terminantes órdenes a los jefes de la policía de Vigilancia y Seguridad, encargándoles la estricta y muy estrecha en las zonas socialmente obreras. Para los Centros y entidades comerciales e industriales de Barcelona no pasa inadvertida la circunstancia de haberse plantado en tan corto número de días unas cuantas huelgas de importancia, atribuyéndose a las graves circunstancias de la guerra la aparatosa situación en que son colocados los intereses encontrados del capital y el trabajo. La huelga de descarregadores de cereales del puerto continúa en el mismo estado. La actitud de los huelguistas es pacífica en extremo. El Sr. Suárez Inclán ha citado para hoy a una reunión a los patronos de este gremio, para ver de hallar una fórmula que armonice los intereses de una y otra parte. Hasta que esto se consigue, todas las existencias de cereales que se hallaban depositadas en los muelles han sido trasladadas, provisionalmente, a los almacenes de la ciudad, habiéndose empleado en estas faenas a los obreros esquirolas. BARCELONA 4. Ha quedado resuelta la huelga de descarregadores de cereales. En el mitin celebrado en la Casa del Pueblo, han acordado continuar la huelga y no entrar en negociaciones hasta que no estén en libertad los compañeros que han sido detenidos. Mañana se extenderá la huelga a la corte de Levante.

EL OBISPO AUXILIAR DE TOLEDO IRA A BURRIANA

SERVICIO TELEGRAFICO CASTELLON 4. Ha llegado el Obispo de la diócesis, señor Recanoy García, a quien esperaban en la estación las autoridades locales, el Clero parroquial, representantes de las Comunidades religiosas y numerosas y distinguidas personalidades de la ciudad. El señor Obispo se propone permanecer en Castellón hasta principio de Cuarema. Según dicen de Burriana, se espera para dentro de unos días la llegada del Obispo auxiliar de Toledo, ha poco nombrado hijo predilecto de Burriana. EPI EPSIA O ACCIDENTES NEUROLOGICOS GUARDA RADICAL CON LAS PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA LOS DEPORTES «FOOT-BALL» Madrid F. C. contra Sabadell F. C. Dió comienzo el año deportivo con un partido entre el Madrid F. C. y el Sabadell, que, precedido de gran resonancia, se presentó formado por Figols, Anselmo, Struch, Comas, Canós, Morales (R.), Gallart, Sagarra, Monistrol, Morales (A.) y Iletana. Frente a los cuales se alinearon Lemmel, Brice, Iruete, Gomar, René, Lasaosa, Rodríguez Muñiz, Bernabé, Petit (J) y Sotero. Desde el comienzo del partido se aprobó la inferioridad del «team» forastero, que se vio dominado durante todo el tiempo, no obstante lo que consiguió en la primera mitad de tanto, uno hecho por Monistrol en un penal que se castigó al Madrid por mano de Lasaosa, y otro preciso conseguido por Sagarra al rematar un gran pase de Gallart. El Madrid tuvo una tarde desgraciada, sí; sólo consiguió empatar, a pesar de su manifiesto dominio y de pasar la tarde tirando zambombazos; uno de los tantos se consiguió por suicidio del portero catalán en un saque de Rodríguez, y el otro lo hizo Juan Petit. La defensa es la mejor del equipo de Sabadell; en la línea de ataque se distinguen Rotas, Sagarra, y sobre todo, Monistrol, que es el alma del equipo. De los cuartos, Gomar fué el que trabajó más y con acierto; Sotero, como siempre, hizo un maestro, aunque se le notaba estalido cansado, y René Petit, que se hizo acreedor a perpetuidad para desempeñar el puesto más difícil de un equipo. Rodríguez, bien... de salud, y Bernabé, fuera de su sitio, y cansado también, no jugó como en el estómulo, aunque también llegó a merecerse el puesto que le tenía reservado en el tercer equipo un amable «votino» del público. ¡Aún hay clases, Veromundo!

Anteayer se repitió el mismo partido, aunque con modificaciones en la formación del equipo madrileño; Rodríguez pasó a delantero centro; Sicilia ocupó su puesto de medio, Bernabé, el suyo, y Sánchez de Ocaña ostentó la representación de la extrema derecha. Instantes después de comenzado el partido, Romá Petit hizo un pase largo por alto, su hermano Juan lo captó de bola y se marcó el Madrid el tanto más bonito que he visto hacer desde que tengo uso de razón (año 1860). Queda aficionado, e instantes después consigue dos goles más; Rodríguez pesca uno de roves, que el portero ni ve, y se irradia; Bernabé hace el suyo, y todavía logran los delanteros madrileños meter el balón por sexta vez en la red catalana cuando de éstos no se habían estrenados; termina el partido cuando los del Sabadell parecen haber reaccionado algo y tratan de amenorar la derrota. Del equipo visitante se distinguió notablemente ayer Monistrol, que hizo lo imposible por conseguir algún tanto; el defensa izquierdo, al que pueden agradecer sus compañeros no haberse llevado de viaje los egales como las narajitas, por docenas; Canós, que repartió muy buen juego; y Struch, que con su política de lefiato y tentativo se hizo sitio. Del campo no merecíamos el primer día algo por lo que ante los ojos de la afición se presentó un fenómeno de un campeón; pero, desgraciadamente, ayer nos pudimos convencer de que para el primero la falta fue mucha, mientras que de lo segundo está a un paso. Rodríguez se rehabilitó ayer ante el público madrileño; fué la revelación de la tarde y quizás haya marcado algún otro gol para definir definitivamente el puesto de delantero centro. René, incommensurable en su nuevo sitio; muy bien su hermano Juan y Santiago Bernabé, y respecto a Sánchez Ocaña, también era un acierto del Madrid colocarlo definitivamente en el primer equipo, pues tiró un saque que valió un tanto, centró a la perfección, y si tuvo alguna vez, como es perfectamente disponible en jugar por primera vez sale a un campo a jugar un partido en primer equipo y contra a tantos forasteros. Enhorabuena a vendedores y vendedores por la limpieza con que han jugado estos partidos, y a la directiva del Madrid F. C., que tanto labora por el desarrollo de este viril deporte.

PLEYS Melilla Juguetes finos y baratos BARQUILLO, 6 duplicado EL CONFLICTO OBRERO En la Puerta del Sol. Próximamente a las seis menos cuarto de la tarde se produjo un alboroto en la Puerta del Sol, que hizo necesaria la intervención de la fuerza pública. De un grupo de obreros sin trabajo, que durante todo el día anduvieron recorriendo calles, partió un grito subversivo al llegar a la esquina de Espoz y Mina y Carrera de San Jerónimo. Un guardia de turno alborotado, volvió a la causa de que los compañeros de éste se indignasen, produciéndose un regular alboroto que acrecentó el número público que a esas horas transitaba por el cétrico lugar, Practicándose varias detenciones.

MINISTERIO DE LA GUERRA

REDUCCION DE LAS PLANTILLAS DE GENERALES

AMORTIZACION DEL 50 POR 100 EN LA OFICIALIDAD El decreto reduciendo provisionalmente las actuales plantillas de generales y sus asimilados, y estableciendo para la supresión del excedente que resulte en dichas clases y en las escalas de jefes y oficiales la amortización del 50 por 100, abarca los siguientes extremos: Hasta que el futuro Estado Mayor Central estudie la reorganización del Ejército, la plantilla quedará reducida a dos capitanes generales, 40 generales de división, 90 generales de brigada, cuatro intendentes de Ejército, cinco intendentes de División, cinco interventores de Ejército, tres inspectores médicos de primera, cinco inspectores médicos de segunda, tres consejeros togados y tres auditores generales. Se amortizará hasta el 50 por 100 de las vacantes de la oficialidad del Ejército, reduciéndose así el excedente que hoy existe. Para el ascenso del personal se tendrán sólo en cuenta las vacantes definitivas. Cuando por cualquier circunstancia no pudiera ser colocado en destino activo quien se hallase formalmente a cuartel, excedente, respectivo ó supernumerario, lo será uno de los que se hallase voluntariamente en dicha situación, ocurriendo, si fuese preciso, a los que pertenecían a la plantilla de dicho Cuerpo ó dependencia de fuera de su Arma ó Cuerpo, ó en comisión en otro destino. Se considerarán como si fueran de plantilla, en las respectivas escalas, los destinos que, sin determinar arma ó cuerpo, figuren en las diversas plantillas del presupuesto de la Guerra, salvo los en comisión, comprendidos cada vez que deba hacerse un destino al personal que en esta forma resulte disponible. Esto se observará rigurosamente aunque se llegase a reducir cualquier escala en condiciones de no haber disponible para ser nombrado al individuo alguno. En este caso, se recurrirá a los supernumerarios sin sueldo, a los de presupuesto por enfermo que puedan prestar servicio, y hasta se colocará en comisión al primero de la escala inferior. Mensualmente se publicará el resultado de la amortización realizada. Nombramientos y destinos. Se destina a la Capitanía general de la primera región al auditor de división don Eduardo Rivedalla y Sánchez. Idem al Cuadro de Luchas al primer teniente D. Fernando Olague Felú García. Disponese cambien sus destinos los capitanes D. Serafín Sánchez Frenesarta y D. Joaquín Navarro Garay. Se dispone la amortización del 50 por 100 de las bajas definitivas del personal excedente en el Ejército. Se concede el reintegro voluntario al capitán D. Cayetano Cabanyes y Vivanco. Al director de la Fábrica Nacional de Toledo, D. Francisco Ortega Delgado, y al capitán D. Mario Soto Sanchez, se les concede gratificación de 1.500 y 600 pesetas anuales, respectivamente. Se concede permiso de cruces del Mérito Militar, por otras de primera clase, al primer teniente de Carabineros, D. Antonio Noriega Garazgarza. Idem al segundo teniente de Infantería D. Angel Oubéa Gómez. Idem al ítem de Caballería D. Francisco Álvarez Polo. Idem la cruz de primera clase del Mérito Militar a donador del profesor, don el médico primero D. Jesús Bartolomé y Respliego. Idem al médico provisional D. Pascual García Moliner, por llevar más de dos años prestando sus servicios en el Cuerpo. Ha fallecido el teniente coronel de la Zona de Guadalupe, D. José García Gavirana.

ROSCONES DE REYES

1.000 PESETAS, 1.000 Las «Fabricas» de Pan de Viena y Repostería Capellanesa, desciendo, como todos los años, correspondiendo a los constantes favorecedores de su numerosa y selecta clientela, que tanto les distingue, regalan 1.000 PESETAS, 1.000 en monedas de «coron» y «platas», en sus exquisitos ROSCONES DE REYES puestas de moda en esta época por el público de buen gusto. Los ROSCONES DE REYES se expenden, hasta el 10 de Enero, en los despachos de «Vienna Repostería Capellanesa», Mendizábal, 34, teléfono 1.968; Génova, 21, 1.937; Arana, 99, 1.937; Marqués de Urquijo, 19, 1.905; Alarcón, 11, 1.988; Preciados, 19, 1.933, y San Bernardo, 88. En todos estos despachos se venden, además del selecto pan de Viena, canelón y francés, siempre recién hecho, exquisitas pastas, riquísimos pasteles y dulces, sabrosos fiambrés, ensaimadas, acrisoladas, «Anticuada» especialidad de estas Casas, caramelos, bombones, etc. Exquisito jamón en guiso. Siguen realmente exquisitos todos los fiambrés de «Vienna Repostería Capellanesa», debe citarse en primer término el jamón en dulce, preparado al diario con procedimientos exclusivos. Rioja «Cósme Palacio y Hermanos». Se vende en estos despachos a 85 centímetros Botella grande, cochera de 1911. Botellas alambradas, cochera del 99 y 900, de vino tinto y blanco «Semillón». 5.000 rajas de pan de repud Los regala «Vienna Repostería Capellanesa» presentando en sus despachos cinco pesetas en tickets por compra de sus exquisitos productos de confitería, pastelería y fiambrés. Ya saben, pues, nuestros lectores que «Vienna Repostería Capellanesa» fabrica los más exquisitos ROSCONES DE REYES regalando en ellos, en monedas de «coron» y «platas».

UN INCENDIO

SEGOVIA 4. En el inmediato pueblo de Cabanuela se incendió un «Cortijo» en el día de ayer, vecino Juan García Gómez, propugnando a las medañeras. Las pérdidas son considerables, no habiendo que lamentar, afortunadamente, deplorables personales.

EL PRELADO DE SEGORBE

LLEGADA A CASTELLON

EL OBISPO AUXILIAR DE TOLEDO IRA A BURRIANA SERVICIO TELEGRAFICO CASTELLON 4. Ha llegado el Obispo de la diócesis, señor Recanoy García, a quien esperaban en la estación las autoridades locales, el Clero parroquial, representantes de las Comunidades religiosas y numerosas y distinguidas personalidades de la ciudad. El señor Obispo se propone permanecer en Castellón hasta principio de Cuarema. Según dicen de Burriana, se espera para dentro de unos días la llegada del Obispo auxiliar de Toledo, ha poco nombrado hijo predilecto de Burriana.

EPH EPSIA O ACCIDENTES NEUROLOGICOS GUARDA RADICAL CON LAS PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA

LOS DEPORTES

«FOOT-BALL» Madrid F. C. contra Sabadell F. C. Dió comienzo el año deportivo con un partido entre el Madrid F. C. y el Sabadell, que, precedido de gran resonancia, se presentó formado por Figols, Anselmo, Struch, Comas, Canós, Morales (R.), Gallart, Sagarra, Monistrol, Morales (A.) y Iletana. Frente a los cuales se alinearon Lemmel, Brice, Iruete, Gomar, René, Lasaosa, Rodríguez Muñiz, Bernabé, Petit (J) y Sotero. Desde el comienzo del partido se aprobó la inferioridad del «team» forastero, que se vio dominado durante todo el tiempo, no obstante lo que consiguió en la primera mitad de tanto, uno hecho por Monistrol en un penal que se castigó al Madrid por mano de Lasaosa, y otro preciso conseguido por Sagarra al rematar un gran pase de Gallart. El Madrid tuvo una tarde desgraciada, sí; sólo consiguió empatar, a pesar de su manifiesto dominio y de pasar la tarde tirando zambombazos; uno de los tantos se consiguió por suicidio del portero catalán en un saque de Rodríguez, y el otro lo hizo Juan Petit. La defensa es la mejor del equipo de Sabadell; en la línea de ataque se distinguen Rotas, Sagarra, y sobre todo, Monistrol, que es el alma del equipo. De los cuartos, Gomar fué el que trabajó más y con acierto; Sotero, como siempre, hizo un maestro, aunque se le notaba estalido cansado, y René Petit, que se hizo acreedor a perpetuidad para desempeñar el puesto más difícil de un equipo. Rodríguez, bien... de salud, y Bernabé, fuera de su sitio, y cansado también, no jugó como en el estómulo, aunque también llegó a merecerse el puesto que le tenía reservado en el tercer equipo un amable «votino» del público. ¡Aún hay clases, Veromundo!

Anteayer se repitió el mismo partido, aunque con modificaciones en la formación del equipo madrileño; Rodríguez pasó a delantero centro; Sicilia ocupó su puesto de medio, Bernabé, el suyo, y Sánchez de Ocaña ostentó la representación de la extrema derecha. Instantes después de comenzado el partido, Romá Petit hizo un pase largo por alto, su hermano Juan lo captó de bola y se marcó el Madrid el tanto más bonito que he visto hacer desde que tengo uso de razón (año 1860). Queda aficionado, e instantes después consigue dos goles más; Rodríguez pesca uno de roves, que el portero ni ve, y se irradia; Bernabé hace el suyo, y todavía logran los delanteros madrileños meter el balón por sexta vez en la red catalana cuando de éstos no se habían estrenados; termina el partido cuando los del Sabadell parecen haber reaccionado algo y tratan de amenorar la derrota. Del equipo visitante se distinguió notablemente ayer Monistrol, que hizo lo imposible por conseguir algún tanto; el defensa izquierdo, al que pueden agradecer sus compañeros no haberse llevado de viaje los egales como las narajitas, por docenas; Canós, que repartió muy buen juego; y Struch, que con su política de lefiato y tentativo se hizo sitio. Del campo no merecíamos el primer día algo por lo que ante los ojos de la afición se presentó un fenómeno de un campeón; pero, desgraciadamente, ayer nos pudimos convencer de que para el primero la falta fue mucha, mientras que de lo segundo está a un paso. Rodríguez se rehabilitó ayer ante el público madrileño; fué la revelación de la tarde y quizás haya marcado algún otro gol para definir definitivamente el puesto de delantero centro. René, incommensurable en su nuevo sitio; muy bien su hermano Juan y Santiago Bernabé, y respecto a Sánchez Ocaña, también era un acierto del Madrid colocarlo definitivamente en el primer equipo, pues tiró un saque que valió un tanto, centró a la perfección, y si tuvo alguna vez, como es perfectamente disponible en jugar por primera vez sale a un campo a jugar un partido en primer equipo y contra a tantos forasteros. Enhorabuena a vendedores y vendedores por la limpieza con que han jugado estos partidos, y a la directiva del Madrid F. C., que tanto labora por el desarrollo de este viril deporte.

PLEYS Melilla Juguetes finos y baratos BARQUILLO, 6 duplicado EL CONFLICTO OBRERO En la Puerta del Sol. Próximamente a las seis menos cuarto de la tarde se produjo un alboroto en la Puerta del Sol, que hizo necesaria la intervención de la fuerza pública. De un grupo de obreros sin trabajo, que durante todo el día anduvieron recorriendo calles, partió un grito subversivo al llegar a la esquina de Espoz y Mina y Carrera de San Jerónimo. Un guardia de turno alborotado, volvió a la causa de que los compañeros de éste se indignasen, produciéndose un regular alboroto que acrecentó el número público que a esas horas transitaba por el cétrico lugar, Practicándose varias detenciones.

MINISTERIO DE LA GUERRA

REDUCCION DE LAS PLANTILLAS DE GENERALES

AMORTIZACION DEL 50 POR 100 EN LA OFICIALIDAD El decreto reduciendo provisionalmente las actuales plantillas de generales y sus asimilados, y estableciendo para la supresión del excedente que resulte en dichas clases y en las escalas de jefes y oficiales la amortización del 50 por 100, abarca los siguientes extremos: Hasta que el futuro Estado Mayor Central estudie la reorganización del Ejército, la plantilla quedará reducida a dos capitanes generales, 40 generales de división, 90 generales de brigada, cuatro intendentes de Ejército, cinco intendentes de División, cinco interventores de Ejército, tres inspectores médicos de primera, cinco inspectores médicos de segunda, tres consejeros togados y tres auditores generales. Se amortizará hasta el 50 por 100 de las vacantes de la oficialidad del Ejército, reduciéndose así el excedente que hoy existe. Para el ascenso del personal se tendrán sólo en cuenta las vacantes definitivas. Cuando por cualquier circunstancia no pudiera ser colocado en destino activo quien se hallase formalmente a cuartel, excedente, respectivo ó supernumerario, lo será uno de los que se hallase voluntariamente en dicha situación, ocurriendo, si fuese preciso, a los que pertenecían a la plantilla de dicho Cuerpo ó dependencia de fuera de su Arma ó Cuerpo, ó en comisión en otro destino. Se considerarán como si fueran de plantilla, en las respectivas escalas, los destinos que, sin determinar arma ó cuerpo, figuren en las diversas plantillas del presupuesto de la Guerra, salvo los en comisión, comprendidos cada vez que deba hacerse un destino al personal que en esta forma resulte disponible. Esto se observará rigurosamente aunque se llegase a reducir cualquier escala en condiciones de no haber disponible para ser nombrado al individuo alguno. En este caso, se recurrirá a los supernumerarios sin sueldo, a los de presupuesto por enfermo que puedan prestar servicio, y hasta se colocará en comisión al primero de la escala inferior. Mensualmente se publicará el resultado de la amortización realizada. Nombramientos y destinos. Se destina a la Capitanía general de la primera región al auditor de división don Eduardo Rivedalla y Sánchez. Idem al Cuadro de Luchas al primer teniente D. Fernando Olague Felú García. Disponese cambien sus destinos los capitanes D. Serafín Sánchez Frenesarta y D. Joaquín Navarro Garay. Se dispone la amortización del 50 por 100 de las bajas definitivas del personal excedente en el Ejército. Se concede el reintegro voluntario al capitán D. Cayetano Cabanyes y Vivanco. Al director de la Fábrica Nacional de Toledo, D. Francisco Ortega Delgado, y al capitán D. Mario Soto Sanchez, se les concede gratificación de 1.500 y 600 pesetas anuales, respectivamente. Se concede permiso de cruces del Mérito Militar, por otras de primera clase, al primer teniente de Carabineros, D. Antonio Noriega Garazgarza. Idem al segundo teniente de Infantería D. Angel Oubéa Gómez. Idem al ítem de Caballería D. Francisco Álvarez Polo. Idem la cruz de primera clase del Mérito Militar a donador del profesor, don el médico primero D. Jesús Bartolomé y Respliego. Idem al médico provisional D. Pascual García Moliner, por llevar más de dos años prestando sus servicios en el Cuerpo. Ha fallecido el teniente coronel de la Zona de Guadalupe, D. José García Gavirana.

ROSCONES DE REYES

1.000 PESETAS, 1.000 Las «Fabricas» de Pan de Viena y Repostería Capellanesa, desciendo, como todos los años, correspondiendo a los constantes favorecedores de su numerosa y selecta clientela, que tanto les distingue, regalan 1.000 PESETAS, 1.000 en monedas de «coron» y «platas», en sus exquisitos ROSCONES DE REYES puestas de moda en esta época por el público de buen gusto. Los ROSCONES DE REYES se expenden, hasta el 10 de Enero, en los despachos de «Vienna Repostería Capellanesa», Mendizábal, 34, teléfono 1.968; Génova, 21, 1.937; Arana, 99, 1.937; Marqués de Urquijo, 19, 1.905; Alarcón, 11, 1.988; Preciados, 19, 1.933, y San Bernardo, 88. En todos estos despachos se venden, además del selecto pan de Viena, canelón y francés, siempre recién hecho, exquisitas pastas, riquísimos pasteles y dulces, sabrosos fiambrés, ensaimadas, acrisoladas, «Anticuada» especialidad de estas Casas, caramelos, bombones, etc. Exquisito jamón en guiso. Siguen realmente exquisitos todos los fiambrés de «Vienna Repostería Capellanesa», debe citarse en primer término el jamón en dulce, preparado al diario con procedimientos exclusivos. Rioja «Cósme Palacio y Hermanos». Se vende en estos despachos a 85 centímetros Botella grande, cochera de 1911. Botellas alambradas, cochera del 99 y 900, de vino tinto y blanco «Semillón». 5.000 rajas de pan de repud Los regala «Vienna Repostería Capellanesa» presentando en sus despachos cinco pesetas en tickets por compra de sus exquisitos productos de confitería, pastelería y fiambrés. Ya saben, pues, nuestros lectores que «Vienna Repostería Capellanesa» fabrica los más exquisitos ROSCONES DE REYES regalando en ellos, en monedas de «coron» y «platas».

UN INCENDIO

SEGOVIA 4. En el inmediato pueblo de Cabanuela se incendió un «Cortijo» en el día de ayer, vecino Juan García Gómez, propugnando a las medañeras. Las pérdidas son considerables, no habiendo que lamentar, afortunadamente, deplorables personales.

MINISTERIO DE LA GUERRA

REDUCCION DE LAS PLANTILLAS DE GENERALES

AMORTIZACION DEL 50 POR 100 EN LA OFICIALIDAD El decreto reduciendo provisionalmente las actuales plantillas de generales y sus asimilados, y estableciendo para la supresión del excedente que resulte en dichas clases y en las escalas de jefes y oficiales la amortización del 50 por 100, abarca los siguientes extremos: Hasta que el futuro Estado Mayor Central estudie la reorganización del Ejército, la plantilla quedará reducida a dos capitanes generales, 40 generales de división, 90 generales de brigada, cuatro intendentes de Ejército, cinco intendentes de División, cinco interventores de Ejército, tres inspectores médicos de primera, cinco inspectores médicos de segunda, tres consejeros togados y tres auditores generales. Se amortizará hasta el 50 por 100 de las vacantes de la oficialidad del Ejército, reduciéndose así el excedente que hoy existe. Para el ascenso del personal se tendrán sólo en cuenta las vacantes definitivas. Cuando por cualquier circunstancia no pudiera ser colocado en destino activo quien se hallase formalmente a cuartel, excedente, respectivo ó supernumerario, lo será uno de los que se hallase voluntariamente en dicha situación, ocurriendo, si fuese preciso, a los que pertenecían a la plantilla de dicho Cuerpo ó dependencia de fuera de su Arma ó Cuerpo, ó en comisión en otro destino. Se considerarán como si fueran de plantilla, en las respectivas escalas, los destinos que, sin determinar arma ó cuerpo, figuren en las diversas plantillas del presupuesto de la Guerra, salvo los en comisión, comprendidos cada vez que deba hacerse un destino al personal que en esta forma resulte disponible. Esto se observará rigurosamente aunque se llegase a reducir cualquier escala en condiciones de no haber disponible para ser nombrado al individuo alguno. En este caso, se recurrirá a los supernumerarios sin sueldo, a los de presupuesto por enfermo que puedan prestar servicio, y hasta se colocará en comisión al primero de la escala inferior. Mensualmente se publicará el resultado de la amortización realizada. Nombramientos y destinos. Se destina a la Capitanía general de la primera región al auditor de división don Eduardo Rivedalla y Sánchez. Idem al Cuadro de Luchas al primer teniente D. Fernando Olague Felú García. Disponese cambien sus destinos los capitanes D. Serafín Sánchez Frenesarta y D. Joaquín Navarro Garay. Se dispone la amortización del 50 por 100 de las bajas definitivas del personal excedente en el Ejército. Se concede el reintegro voluntario al capitán D. Cayetano Cabanyes y Vivanco. Al director de la Fábrica Nacional de Toledo, D. Francisco Ortega Delgado, y al capitán D. Mario Soto Sanchez, se les concede gratificación de 1.500 y 600 pesetas anuales, respectivamente. Se concede permiso de cruces del Mérito Militar, por otras de primera clase, al primer teniente de Carabineros, D. Antonio Noriega Garazgarza. Idem al segundo teniente de Infantería D. Angel Oubéa Gómez. Idem al ítem de Caballería D. Francisco Álvarez Polo. Idem la cruz de primera clase del Mérito Militar a donador del profesor, don el médico primero D. Jesús Bartolomé y Respliego. Idem al médico provisional D. Pascual García Moliner, por llevar más de dos años prestando sus servicios en el Cuerpo. Ha fallecido el teniente coronel de la Zona de Guadalupe, D. José García Gavirana.

EPH EPSIA O ACCIDENTES NEUROLOGICOS GUARDA RADICAL CON LAS PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA

LOS DEPORTES

«FOOT-BALL» Madrid F. C. contra Sabadell F. C. Dió comienzo el año deportivo con un partido entre el Madrid F. C. y el Sabadell, que, precedido de gran resonancia, se presentó formado por Figols, Anselmo, Struch, Comas, Canós, Morales (R.), Gallart, Sagarra, Monistrol, Morales (A.) y Iletana. Frente a los cuales se alinearon Lemmel, Brice, Iruete, Gomar, René, Lasaosa, Rodríguez Muñiz, Bernabé, Petit (J) y Sotero. Desde el comienzo del partido se aprobó la inferioridad del «team» forastero, que se vio dominado durante todo el tiempo, no obstante lo que consiguió en la primera mitad de tanto, uno hecho por Monistrol en un penal que se castigó al Madrid por mano de Lasaosa, y otro preciso conseguido por Sagarra al rematar un gran pase de Gallart. El Madrid tuvo una tarde desgraciada, sí; sólo consiguió empatar, a pesar de su manifiesto dominio y de pasar la tarde tirando zambombazos; uno de los tantos se consiguió por suicidio del portero catalán en un saque de Rodríguez, y el otro lo hizo Juan Petit. La defensa es la mejor del equipo de Sabadell; en la línea de ataque se distinguen Rotas, Sagarra, y sobre todo, Monistrol, que es el alma del equipo. De los cuartos, Gomar fué el que trabajó más y con acierto; Sotero, como siempre, hizo un maestro, aunque se le notaba estalido cansado, y René Petit, que se hizo acreedor a perpetuidad para desempeñar el puesto más difícil de un equipo. Rodríguez, bien... de salud, y Bernabé, fuera de su sitio, y cansado también, no jugó como en el estómulo, aunque también llegó a merecerse el puesto que le tenía reservado en el tercer equipo un amable «votino» del público. ¡Aún hay clases, Veromundo!

Anteayer se repitió el mismo partido, aunque con modificaciones en la formación del equipo madrileño; Rodríguez pasó a delantero centro; Sicilia ocupó su puesto de medio, Bernabé, el suyo, y Sánchez de Ocaña ostentó la representación de la extrema derecha. Instantes después de comenzado el partido, Romá Petit hizo un pase largo por alto, su hermano Juan lo captó de bola y se marcó el Madrid el tanto más bonito que he visto hacer desde que tengo uso de razón (año 1860). Queda aficionado, e instantes después consigue dos goles más; Rodríguez pesca uno de roves, que el portero ni ve, y se irradia; Bernabé hace el suyo, y todavía logran los delanteros madrileños meter el balón por sexta vez en la red catalana cuando de éstos no se habían estrenados; termina el partido cuando los del Sabadell parecen haber reaccionado algo y tratan de amenorar la derrota. Del equipo visitante se distinguió notablemente ayer Monistrol, que hizo lo imposible por conseguir algún tanto; el defensa izquierdo, al que pueden agradecer sus compañeros no haberse llevado de viaje los egales como las narajitas, por docenas; Canós, que repartió muy buen juego; y Struch, que con su política de lefiato y tentativo se hizo sitio. Del campo no merecíamos el primer día algo por lo que ante los ojos de la afición se presentó un fenómeno de un campeón; pero, desgraciadamente, ayer nos pudimos convencer de que para el primero la falta fue mucha, mientras que de lo segundo está a un paso. Rodríguez se rehabilitó ayer ante el público madrileño; fué la revelación de la tarde y quizás haya marcado algún otro gol para definir definitivamente el puesto de delantero centro. René, incommensurable en su nuevo sitio; muy bien su hermano Juan y Santiago Bernabé, y respecto a Sánchez Ocaña, también era un acierto del Madrid colocarlo definitivamente en el primer equipo, pues tiró un saque que valió un tanto, centró a la perfección, y si tuvo alguna vez, como es perfectamente disponible en jugar por primera vez sale a un campo a jugar un partido en primer equipo y contra a tantos forasteros. Enhorabuena a vendedores y vendedores por la limpieza con que han jugado estos partidos, y a la directiva del Madrid F. C., que tanto labora por el desarrollo de este viril deporte.

PLEYS Melilla Juguetes finos y baratos BARQUILLO, 6 duplicado EL CONFLICTO OBRERO En la Puerta del Sol. Próximamente a las seis menos cuarto de la tarde se produjo un alboroto en la Puerta del Sol, que hizo necesaria la intervención de la fuerza pública. De un grupo de obreros sin trabajo, que durante todo el día anduvieron recorriendo calles, partió un grito subversivo al llegar a la esquina de Espoz y Mina y Carrera de San Jerónimo. Un guardia de turno alborotado, volvió a la causa de que los compañeros de éste se indignasen, produciéndose un regular alboroto que acrecentó el número público que a esas horas transitaba por el cétrico lugar, Practicándose varias detenciones.

MINISTERIO DE LA GUERRA

REDUCCION DE LAS PLANTILLAS DE GENERALES

AMORTIZACION DEL 50 POR 100 EN LA OFICIALIDAD El decreto reduciendo provisionalmente las actuales plantillas de generales y sus asimilados, y estableciendo para la supresión del excedente que resulte en dichas clases y en las escalas de jefes y oficiales la amortización

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

LA CRISIS OBRERA

Como en el presupuesto municipal no hay consignación para crisis obrera, el alcalde ha dispuesto que se distribuyan unas 1.000 papeletas de trabajo, con cargo a las 10.000 pesetas mensuales ofrecidas por el Casino de Madrid, durante los meses en que el problema obrero es más agudo.

Ayer, por la mañana, acudieron a los Almacenes de la Villa unas 1.000 jornaleras, 300 de las cuales obtuvieron papeletas para trabajar en el Parque de la Arganzuela y en otras obras.

Como, a juicio del alcalde, el problema obrero irá empobreciendo por momentos, a causa del sobreprecio que por la guerra han experimentado los materiales de construcción, conferenciará con el jefe del Gobierno y con el ministro de Fomento para tratar del asunto.

Desde luego se hace saber que en lo sucesivo no será admitido ningún obrero que no justifique ser vecino del término municipal de Madrid.

Constitución de Comisiones. Ayer quedaron constituidas las Comisiones de Economía y Hacienda.

El primer acuerdo tomado por la Comisión de Hacienda ha sido el de proceder inmediatamente a la confección del presupuesto de 1917, a fin de que quede aprobado en el primer semestre del año actual.

Cumplimentaciones. Los nuevos tenientes de alcalde, acompañados del Sr. Ruiz Jiménez, cumplimentaron ayer al presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación y gobernador civil de Madrid, siguiendo con ello tradicional costumbre.

El pan falta de peso. En la última Junta de tenientes de alcalde se acordó repasar el pan todos los días para castigar el fraude que se cometa con el vecindario.

Ayer se hizo solamente en tres distritos: Universidad, Chamberí y Buenavista, y el repeso no fué general, para evitar que el vecindario se viera sorprendido con la escasez de dicho artículo.

El Sr. Ruiz Jiménez, además de las multas correspondientes, ha llevado a los panaderos defraudadores al Juzgado municipal, para que se les imponga el correctivo que determina la ley.

El decimo de pan, ayer, fué el siguiente: Universidad.—Por el teniente alcalde don Emilio Blanco Parronero se decomisaron 710 kilos en diversas tahonas, cuya nota se facilitará mañana a la Prensa.

Chamberí.—Por el teniente alcalde D. Antonio Castro se decomisaron también 300 kilos, en despachos de pan, cuya relación también se publicará, según ofrecieron en el Ayuntamiento.

Buenavista.—El nuevo teniente alcalde D. Fulgencio De Miguel decomisó 248 kilos de pan, en las tahonas siguientes: Serrano, 83, donde se observó la falta de 60 a 100 gramos en el pan candel. Se decomisaron en ella 60 kilos.

Lagasca, 68. De 50 a 100 gramos. Idem, 50 kilos. Lagasca, 64. De 20 a 30 gramos de falta en el peso del pan. Idem 40 kilos.

Hormedilla, 69. De 20 a 30 gramos. Idem 60 kilos. Hormedilla, 79. De 80 a 150 gramos. Idem, 25 kilos; y Ayala, 34. De 120 a 130 gramos. Idem, 13 kilos.

En la Dirección de Seguridad se han presentado, por la Agrupación Feminista de la Casa del Pueblo, las siguientes denuncias: Una, contra la tahona de la calle de La gasca, 100; otra, contra la de Serrano, 82, y otra, contra la de Lavapiés, 44.

ESCUELAS SALESIANAS

Los niños que frecuentan las Escuelas Salesianas y Oratorio Festivo de la Ronda de Atocha, número 17, agradecidísimos a los distinguidos cooperadores salesianos, que con tanta abnegación y generosidad favorecen este centro benéfico, suplican, en unión de los Salesianos, a cuantas personas se interesan por el bienestar de los pobres, no dejen enviar su donativo en estos días para la feria que, Dios mediante, tendrá lugar el próximo día 16, para premiar los 600 alumnos del Oratorio Festivo.

Academias y Sociedades

Grupo Tradicionalista. Mañana por la noche, a las nueve y media, y con motivo de la festividad de los Santos Reyes, tendrá lugar en esta Sociedad una gran velada literario-musical, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Marcha Real, por el sexteto.
2.º Poesía del Sr. Escudero, leída por la señorita García (C.).
3.º «Premio Amorosa», vals, por el sexteto Espartero.
4.º Canciones, por el Sr. Tizao.
5.º Poesía del Sr. Macariaga, leída por una Margarita.
6.º Lectura de unas cuartillas del señor Sánchez Ocaña.
7.º Discurso, por el Sr. Serrano.
8.º «Minuetto», de Mozart, por el sexteto Espartero.
9.º Monólogo «La huelga de los herreros», por el Sr. Escudero.
10.º Canciones, por el Sr. Escobar.
11.º Discurso del Sr. Arceño.
12.º Poesía del Sr. Rocio, leída por la señorita Escudero.
13.º Lectura de unas cuartillas.
14.º Marcha de «Tannhäuser», por el sexteto.
15.º Discurso por el Sr. Larramendi.
16.º Resumen de la presidencia.

UNA JOVEN HERIDA

SERVICIO TELEGRAFICO Suoipo misterioso. SAN SEBASTIAN 3. En Villafranca apareció esta mañana tendida en el suelo, dentro de la casa que habita, la joven de veintidós años Felicitiana Iza.

Al trasladársela a su domicilio, encontraron a su madre, Thomas Bohavarría, con varias heridas en la cabeza. Se supone que Felicitiana agredió a su madre con una plancha, arrojándola luego por una ventana a la calle. El estado de la joven es gravísimo, y de pronóstico reservado al de la madre.

COTIZACIONES DE BOLSAS

ESPAÑA Y EXTRANJERO

5 DE ENERO DE 1916

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Ultima. Includes sections for 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 PERPETUO EXTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES, and AYUNTAMIENTO DE MADRID.

CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

Francos s/ París, cheque, 89,70. Libras s/ Londres, cheque, 24,98.

REYERTA EN UN BAILE

EL FERROL 4. Varios mozos han reñido en un salón de baile. Al intentar el dueño, Perfecto Frague, la separar, recibió graves heridas en la cabeza y la espalda. Los agresores fueron detenidos.

BIBLIOGRAFIA

Con el título de «Las Ciencias y la guerra» hemos recibido un folleto que contiene el discurso inaugurado del V Congreso de la Asociación española para el progreso de las Ciencias, celebrado en Valladolid, del 17 al 22 de Octubre de 1915 y que fué pronunciado por el general Marvá, académico de la de Ciencias y presidente del Instituto Nacional de Previsión.

«La cuestión de Gibraltar» (apuntes históricos) se titula otro folleto de 99 páginas, en 4.º mayor, escrito por Jorge de Aragón, en el que se trata el importante tema de la historia de esta plaza española, hace tiempo bajo la denominación inglesa.

La obra, que se vende al precio de una peseta, es por todos extremos interesante y merece ser leída.

Cantares floridos, por el Padre Fernán-Coronas, O. M. I.—Un volumen de 11 y medio por 15 y medio centímetros, de XXIV, 161 páginas. En rústica, dos pesetas. (Por correo, certificado, 0,35 pesetas más.)—Luis Gilii, editor, Claris, 82, Barcelona, apartado 415.

He aquí un lindo tomo de poesías; su autor convulsa con las flores que encuentra a la vera del camino, y las canta ó las oye cantar los «Cantares del Lírico», en honor de Nuestro Señor; «los de la Amecena», en alabanza de la Virgen; «los de la Siempre-viva», que hablan a los amigos; «los del No. meolvidos», que lloran la patria ausente, y «los de la Pastoral», que al referir los dolores de la vida mencionan también la esperanza que los mitiga y consuela. Casi todos fueron escritos durante diez años que el autor pasó fuera de España, años de contacto con las principales literaturas de Europa, cuyo estudio, sin embargo, no hizo sino enriquecerle más con la lengua de San Juan de la Cruz y de Fray Luis de León.

Cual sea la característica de estas dolencias de nuevo género, nacidas en la soledad del claustro, nos lo dice el crítico en el prólogo de la obra, al cual remitimos al lector.

«Cantares floridos» es libro que se recomienda por sí solo; esperamos confiadamente que será leído por todos con verdadero deleite.

Se vende en el Convento de Urrieta (Guipúzcoa).

SECCION DE RELIGIOSAS

SANTORAL Y CULTOS

DIA 5.—MIÉRCOLES

San Teleforo, Papa y mártir; San Eduardo, confesor; San Simeón, monje, y Santa Emiliama, virgen. La Misa y Oficio divino son de La Vigilia de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Adoración Nocturna.—Beato Juan de Ribera. (Señalan Teófilo a las diez en punto). Corte de María.—De los Peligros, en las Religiosas Trinitarias y Valdecasas, ó de la Asistencia, en la iglesia de los Flamencos.

Cuarenta Horas.—Parroquia de San Ginés. Capilla del Santísimo Cristo de la Salud.—Continúa la Novena al Santo Niño de Praga, predicado a las cinco, el P. Bardón.

Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.—Al anochecer, los Ejercicios, con sermón. Parroquia de San Ginés (Cuarenta Horas).—A las ocho, Exposición de Su Divina Majestad; a las diez, Misa mayor, y por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Reserva.

Trecoñario a San Francisco. En la iglesia de Calatrava.—El viernes, día 7, empieza el Trecoñario a San Francisco, co de Paula. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión; por la tarde, a las cinco y media, Ejercicio del Trecoñario en la capilla del Santo.

VACANTES ECLESIASTICAS. Se hallan vacantes, y han de ser provistos mediante oposición, los cargos siguientes: OSMÁ.—La Penitenciaría de dicha catedral, cuyo plazo termina el día 7 de Enero. Quien fuere elegido tendrá obligación de explicar una cátedra en aquel Seminario, y, además, la de administrar los últimos Sacramentos a los señores Canónigos y Beneficiados enfermos.

SANTIAGO.—Concurso a Curatos, cuyo plazo se cierra el día 29 del mismo mes. Los que se anuncian vacantes, son: dos de término; ocho de ascenso y 32 de entrada. TARAZONA.—Concurso a Curatos, cuyo plazo cumple el día 4 del inmediato mes de Febrero. Los vacantes hasta el día son: tres de término; 11 de ascenso; 16 de entrada, y dos rurales de primera.

Se halla vacante la plaza de sacristán, parganista de la iglesia parroquial de las Rozas, de Madrid, con el haber anual de 300 pesetas y los derechos que por arancel lo correspondan. Se preferirá a quien tenga algún oficio, industria ó pensión que le ayude a vivir. Las instancias al señor Cura Párroco.

EXPLOSIÓN A BORDO. SERVICIO TELEGRAFICO NUEVA YORK 4. A bordo del vapor petrolero «Azteca», surto en el muelle de Brooklyn, se ha producido esta explosión cuando trabajaban en las bodegas unos 20 hombres, suponiéndose han perecido todos.

Oposiciones y concursos. Universidad de Murcia. Los opositores a la cátedra de Zoología general, vacante en la Universidad de Murcia, deberán presentarse el día 25 de Enero próximo, a las tres de la tarde, en el salón de actos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, para dar comienzo a los ejercicios, y entregarán al Tribunal en dicho día un trabajo de investigación ó doctrinal propio y el programa de la asignatura.

El cuestionario para los dos primeros ejercicios estará expuesto, en la Secretaría de la expresada Facultad, ocho días antes del anunciado para dar comienzo a las oposiciones. El premio Fastenrath. Nos creamos en el deber de recordar a nuestros lectores que el día 8 de Enero termina el plazo para la admisión en la Real Academia Española de las solicitudes y obras cuyos autores aspiran al premio del poeta hispanoalemán Fastenrath.

ESPECTACULOS

LOS DE HOY. SEAL.—(Función 2.ª de abono, 1.ª del turno 1.º)—Alas oca y media, Meñstófeles. ESPAÑOL.—A las seis, El velón de Lucerna.—A las diez (popular, beneficio de D. Pedro Muñoz Seca), El robo de la Ja. rosa y Chiquita bonita.

PRINCESA.—A las nueve y tres cuartos (beneficio de los Sres. Alvarez Quintano, función extraordinaria y fuera de abono, especial, a precios especiales), El duque de EL. COMEDIA.—A las diez, La propia estimación. LARA.—A las seis (doble) Fantasmas (dos actos)—A las diez y cuarto (doble), El bastón de Alcalde (dos actos y cuatro cuadros) y Crispín y su compadre.

ZARZUELA.—A las seis y media, Las mujeres de teatro.—A las diez y media, Las mujeres de teatro. CERVANTES.—Compañía Simó Raso.—A las seis (sección vermú), La frescura de Lafuente (tres actos)—A las diez y media (doble), La frescura de Lafuente (tres actos). INFANTA ISABEL.—A las seis, Hamlet.—A las diez (beneficio de María Gámez), La chocolatería y lectura de poesías. PRICE.—A las diez, El Cristo de la Vega.

APOLO.—A las seis (especial), Los sobrinos del capitán Grant (cuatro actos y diez y seis cuadros)—A las diez y cuarto (sección vermú), Diana cazadora, ó Pena de muerte al amor.—A las once y media (sección vermú), La estrella de Olympia. COMICO.—A las seis (repetición de la inocentada), La casa de Quirós (dos actos), rifa de postales de Loreto y Chicote ó inocentada final.—A las diez y cuarto, La pobrecita Dolores y La casa de Quirós (dos actos). ESCLAVA.—A las seis (doble), La señora Ricapicho (tres actos)—A las diez y media (doble), El capricho de las damas (tres actos).

IMPRENTA RENACIMIENTO. San Marcos, 42.—Teléfono 4.957.



Saldo calzado lujo. Botas impermeables, 13 pesetas. Saizas, cuatro reuma, 4,25. Zapaticas, 1,50.

J. DOMINGUEZ. Anuncios: Plaza del Matute, 8.

LIQUIDACION VERDAD. Por cesación de comercio se liquidan todas las existencias de LA METALURGICA MADRILEÑA.

VELAS DE CERA CHOCOLATES. QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA.

VACANTES ECLESIASTICAS. Se hallan vacantes, y han de ser provistos mediante oposición, los cargos siguientes:

OSMA.—La Penitenciaría de dicha catedral, cuyo plazo termina el día 7 de Enero. Quien fuere elegido tendrá obligación de explicar una cátedra en aquel Seminario, y, además, la de administrar los últimos Sacramentos a los señores Canónigos y Beneficiados enfermos.

SANTIAGO.—Concurso a Curatos, cuyo plazo se cierra el día 29 del mismo mes. Los que se anuncian vacantes, son: dos de término; ocho de ascenso y 32 de entrada.

TARAZONA.—Concurso a Curatos, cuyo plazo cumple el día 4 del inmediato mes de Febrero. Los vacantes hasta el día son: tres de término; 11 de ascenso; 16 de entrada, y dos rurales de primera.

Se halla vacante la plaza de sacristán, parganista de la iglesia parroquial de las Rozas, de Madrid, con el haber anual de 300 pesetas y los derechos que por arancel lo correspondan. Se preferirá a quien tenga algún oficio, industria ó pensión que le ayude a vivir. Las instancias al señor Cura Párroco.

EXPLOSIÓN A BORDO. SERVICIO TELEGRAFICO NUEVA YORK 4. A bordo del vapor petrolero «Azteca», surto en el muelle de Brooklyn, se ha producido esta explosión cuando trabajaban en las bodegas unos 20 hombres, suponiéndose han perecido todos.

Oposiciones y concursos. Universidad de Murcia. Los opositores a la cátedra de Zoología general, vacante en la Universidad de Murcia, deberán presentarse el día 25 de Enero próximo, a las tres de la tarde, en el salón de actos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, para dar comienzo a los ejercicios, y entregarán al Tribunal en dicho día un trabajo de investigación ó doctrinal propio y el programa de la asignatura.

El cuestionario para los dos primeros ejercicios estará expuesto, en la Secretaría de la expresada Facultad, ocho días antes del anunciado para dar comienzo a las oposiciones. El premio Fastenrath. Nos creamos en el deber de recordar a nuestros lectores que el día 8 de Enero termina el plazo para la admisión en la Real Academia Española de las solicitudes y obras cuyos autores aspiran al premio del poeta hispanoalemán Fastenrath.

SEÑORES ANUNCIANTES. PERDID TARIFFAS GRATIS A ESTA EMPRESA ANUNCIADORA, QUE DISPONE DE COMBINACIONES VENTAJOSAS EN LOS PERIODICOS DE MADRID.

También se hacen descuentos en las escuelas que se encarguen a esta Casa para todos los periódicos. OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMÍNGUEZ LUQUE. Plaza del Matute, 8, 1.º—Teléfono 2.895.

El dueño de estas oficinas avisa al público que es ajeno en todo a otro señor del mismo nombre y apellido, dueño del «Noticiero Universal». NOTA.—Estas oficinas sólo se dedican exclusivamente a todo lo referente a publicidad.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicación en esta Administración.

Bolsa del Trabajo. NECESITAN TRABAJO. JOVEN buena presencia, instruido, y ejemplar cristiano, desea colocación ayuda de cámara, mozo de comedor ó cosa análoga. Informes mejoradas. Barco, 31, segundo derecha. (592)

SE OFRECE para representante en oficinas ó casa comercial acreditada en estos trabajos. Tiene informes. Santa Lucía, 11, cuarto. (B)

LOS PROPIETARIOS católicos, cuantos prácticos quieran saber, siempre que necesiten de nuestros ó obreros deben dirigirse a la Bolsa del Trabajo de los Circulos, San Andrés, 9.

VIUDA con hijos mayores solicita portería. Informes en esta Administración. (A)

BOLEDAZ GONZALEZ. Saizas y costuras, se ofrece para trabajar en su casa ó domicilio. Jornal módico. Espino, 3. (A)

JOVEN instruido, licenciado Afries, solicita cualquier trabajo. Argenta, 19, portería. (D)

Aguinados para los pobres - Todo más barato que en ninguna parte -

Lote de cuatro prendas para señora. Una camisa de tela práctica, El lote por 4,95. Una falda de cretona francesa. Una camiseta de punto inglés doble. Una blusa de franela tejida. Un mantón estampado, 10/4.

Lote de cinco prendas para señora. Una camiseta de tela práctica, El lote por 7,30. Una camiseta de punto inglés doble. Una falda de cretona francesa. Una blusa de franela tejida. Un mantón estampado, 10/4.

Lote de cuatro prendas para niños. Un delantal Vichí, de hilo práctico, El lote por 7,15. Unos calzoncillos de tela blanca fuerte. Un tapabocas estampado, buen tamaño. Una manillera de vicuña de lana.

Grandes Almacenes de la Puerta del Sol. Ventas al por mayor y menor. Viuda de ISIDORO GARCIA VILLA, 15, Puerta del Sol, 15, principales. Inmenso surtido en prendas sueltas y muy prácticas, exclusivas para tan benéfico fin, con la misma baratura. Precios fijos. Entrada libre.

CASA L. DIEZ GALLO. Adopto usted para su consumo los más incomparables chocolates, Bombones y caramelos finos. Cafés selectos desde 4,50 a 8 pesetas kilo. Costanilla de los Angeles, 15, Teléfono 1.332. Sucursal: Luchana, 6, Teléfono 1.933.

creditados talleres del escultor VICENTE TENA. Inagurados, obra y todo clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos recibidos al generoso é ilustrado personal. PARA LA CORRESPONDENCIA, VICENTE TENA, escultor, VALENCIA.

LINOLEUM. DEPÓSITO DE LINOLEUM Y HULES DE PIRE. CIRINE, la mejor cera líquida para dar brillo a los pisos. PLAZA DE BILBAO, 2 (ANTES, CARBÓN, 2)

EL DEBATE

Redacción y Administración: Desengaño, 12, Madrid. Teléfono 365. Apartado 466. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. TARIFA DE PUBLICIDAD. Artículos industriales, libros, etc. 2,50. Noticias, 1,00. Bibliografía, 1,00. Recensiones, 1,00. En la cuarta plana, 0,40. Idem id. plana entera, 7,00. Idem id. media plana, 4,00. Idem id. cuarto plana, 2,00. Idem id. octavo plana, 1,00.

Posiciones de la mujer en las avanzadas del catolicismo

CONFERENCIA PRONUNCIADA ANTE LA UNION DE DAMAS ESPAÑOLAS. Por el M. R. P. CALASANZ RABAZA. ASISTENTE GENERAL DE LAS ESCUELAS PIAS y CAPELLÁN DE HONOR Y PREDICADOR DE S. M. Precio: UNA PESETA. Se vende en el kiosco de EL DEBATE.

Compre usted

los discursos pronunciados por el Sr. Vázquez de Mella, P. Zacarías Martínez, D. Alejandro Pical y Mon, D. Angel Herrera.

en la velada que organizó EL DEBATE para honrar la memoria del Sr. Menéndez y Pelayo, en el teatro de la Princesa. Precio: UNA PESETA. Se vende en el kiosco de EL DEBATE, calle de Alameda.

Sindicato Obrero Femenino de la Inmaculada

(San Bernardo, 7, pral.) Recordamos a las señoras que en San Bernardo, 7, primero, están sin trabajo varias costureras en blanco, modistas, bordadoras, profesoras y se. toristas de compañía. Suplicamos asimismo de la señora que quiera ó pueda hacer ese regalo, UN PLANO, aunque está usado, para que las obreras aprendan a cantar y don las profesoras lección de piano.

JOVEN católico de las ciencias matemáticas ó contabilidad. Buenos informes. Fuencazar, 74, cuarto. (D)

OFRECESE se lo finca dependiente comercio, en casa formal, educar niños ó acompañar señoras. San Andrés, 1, duplicado.

OFRECESE hortelano, casado, práctico en labores. Génova, 18, bajo izquierda.

UNA JOVEN formal de sea colorosa familia católica. Andrés Borrego, 16, 2.º izquierda. (584)

OFICIALA con práctica hace y reforma todo clase de sombreros de señora y niños. Se reciben encargos en esta Admón. Palafors, 23. (D)

BOLEDAZ GONZALEZ. Saizas y costuras, se ofrece para trabajar en su casa ó domicilio. Jornal módico. Espino, 3. (A)

JOVEN instruido, licenciado Afries, solicita cualquier trabajo. Argenta, 19, portería. (D)

ROSCONES DE REYES con sorpresa. Calientes a todas horas. LA SUIZA. Plaza de Santa Ana, 2, y Cruz, 6. Teléfono 1.070.